



亮点
探访
06

□半岛全媒体记者 李潇

作为今年山东乃至全国版权交易展示领域最具规模和影响的行业盛会，第五届青岛国际版权交易博览会将于11月5日至11月7日在青岛国际会展中心隆重举行。

这是一场汇集中外优质版权资源、以版权交流交易展示为核心的文化盛宴，本届版交会以“版权互联、创意生活”为主题，在本次盛会上，青岛玩偶大师旗下儿童艺术衍生品品牌原创童年将携二百多幅儿童作品、艺术衍生品、版权证书等亮相，敬请期待！

现场，市民不仅可以看到0至90岁的美术作品及版权登记证书，还能看到由儿童作品制成的抱枕、桌布、丝巾、笔袋等形式多样的儿童艺术衍生品，展会现场可谓精彩纷呈！



一幅幅儿童原创作品将被定制成各种各样的儿童艺术衍生品。(受访者供图)

“小小版权拥有者”的礼物

“原创童年”将携百名儿童作品及版权证书亮相大会

用“作品”与世界对话

用画笔描绘千奇百怪造型，向世界展示和诉说“抱抱”的故事。10月9日刚落幕的原创童年儿童艺术衍生品青岛首展受到了广泛好评。“原创童年”儿童艺术衍生品首展中将儿童画作由原创童年品牌经过部分艺术和工艺上的处理做成高端的独一无二的异型平面玩偶，让孩子们在童年时代就能将学习和创作应用在生活美学当中，成为自己生活用品的“小小设计师”。

值得期待的是，在11月的第五届青岛国际版权交易博览会上，一幅幅儿童原创作品将被定制成高端空调毯、桌布、挂画、毛巾、笔袋等20多个品类的儿童艺术衍生品。届时，精美绝伦的儿童艺术衍生品将为大家带来一场不一样的“视觉盛宴”。

“我们在现场会通过专门装置的形式，展示儿童作品如何从画变为商品，通过确权后作品的多种衍生品形式表达，让市民在看展的同时，能够深刻认识到版权的重要性。”据青岛玩偶大师文化传播有限公司副总经理、策展人于佳介绍，“现场布展将分为儿童画作展示区、艺术衍生品展示区、确权证书展示区等三大板块，让原创作品在展示的同时，也能让孩子们成为‘小小版权拥有者’，希望能真正做到让版权意识普及大众。”

据介绍，在11月的版交会现场，市民还可以看到儿童作品版权确权证书的展示，让大家在沉浸式感受儿童画作及衍生品视觉冲击的同时，也让市民深切感受到版权带来的魅力。

每幅作品都有“终身名片”

原创童年作为玩偶大师旗下的儿童艺术衍生品品牌，一直致力于为儿童的艺术作品创造出更大的价值，让儿童在艺术启蒙阶段能够得到鼓励，让创造力也能够更好地被激发，儿童的作品能够得到保护和保存。

特别值得一提的是，由玩偶大师和



IP及IP周边衍生品将惊艳亮相。(受访者供图)

亚洲品牌委员会儿童原创艺术委员会共同发起的“原创童年”计划为本次参加版交会的200多幅优秀儿童艺术作品完成版权确权工作，并现场展示由青岛市版权保护协会、山东版权局颁发的版权证书。“变色龙这幅作品也将在版交会期间展出，变色龙作为一幅儿童原创画作，从色彩运用和笔触表达都完美地诠释了10岁孩子认真又随意的创作方式，获得了中国版权保护中心的DCI数字版权证书、区块链版权存证、山东省版权局所出具的版权证书等三张作品名片。”于佳说道，目前，儿童原创作品确权方式主要分为DCI数字版权证书、山东省版权局出具的版权证书、区块链版权存证等三种形式。

其中，山东省版权局所出具的版权证书为中华人民共和国国家版权局统一监制，可作为著作权人版权持有者的权利证明，作为著作权人维权确权的有效证据，并具有法律保护效应，在全国范围内有效。

而中国版权保护中心的DCI数字版权证书是通过对版权归属状况的登记实现对版权信息的记载，为版权提

供终身唯一的“身份标识”，可以理解为原创作品的身份证。DCI登记证书可作为版权持有者的权利证明，作为维权的有效证据。DCI登记和传统版权登记具有相同法律效力，但DCI登记更为方便快捷，在全世界21个国家具有同等法律效力。

最具创新含金量的区块链版权存证则利用区块链的可溯源、分布式、难篡改等特性，以及哈希算法、非对称加密和时间戳等技术，为艺术作品生成无法篡改的数字化存证记录，使得作品原创信息、作品流转交易信息真正地做到可追溯、不可篡改。为作品确权提供有力保障，可以作为有效的电子证据用于版权维权，同时也是作品全球通行的原创声明。

助力儿童成为“小小艺术家”

青岛玩偶大师文化传播有限公司是国内首家把儿童画做成手工立体毛绒玩具的专业定制公司，也是儿童艺术衍生品定制及交易平台。通过与海外艺术渠

道的链接，把儿童的画和玩偶带到世界艺术殿堂进行展览，助力儿童成为“小小玩偶设计大师”和“小小艺术家”。

“在TOB业务板块中，公司与全国多家大型主题公园、游戏公司及媒体平台保持合作，为他们提供IP及IP周边衍生品设计和生产。”于佳介绍道，“公司旗下原创童年品牌拥有区块链全球作品声明存证平台，也是在全国比较早期能够颁发区块链全球作品声明的机构之一。”

原创童年作为儿童艺术衍生品品牌，为儿童提供艺术衍生品的指导、开发、展览及版权确权、交易、拍卖等服务。据了解，原创童年品牌曾在北京做过22场次的相关作品展览，还曾在美国、以色列、日本等国家做过儿童艺术衍生品交流活动。

多年来，核心团队一直服务于海内外众多品牌，为新浪、华为、海尔、海信、青啤、Bilibili、中华恐龙园、华侨城等品牌提供过衍生品设计开发及制造服务。创始团队曾被好莱坞邀请与《疯狂动物城》《冰雪奇缘》制作人安德鲁·查斯沃斯 Andrew Chesworth 同台分享过关于动画电影IP衍生品市场的观点。

据悉，本次以“让版权意识普及大众”为主题的儿童艺术衍生品展是原创童年品牌的一次重要展示。在此，也诚邀市民于11月5日至11月7日到青岛国际会展中心看展，一场汇集中外优质版权资源、以版权交流交易展示为核心的文化盛宴，届时将呈现在海内外宾客面前。

关注半岛官方微信公众号，点击右上角“版交会”进入领票页面，每人可免费领取两张电子入场券。

